

工作简报

第二十七期 （总第 580 期）

汕头职业技术学院

二〇一九年十一月八日

目 录

1. 学院党委书记王小辉讲授“不忘初心、牢记使命”专题党课
2. 中国移动汕头分公司周武总经理一行莅院洽谈交流
3. 学院四项科研项目获2019年广东省科技专项资金项目立项资助
4. 学院召开 2020 年度“创新强校工程”考核指标完成情况汇报会
5. 学院办公室党支部开展支部书记讲党课活动
6. 教务处举行师范专业认证标准解读交流会
7. 简 讯

学院党委书记王小辉讲授“不忘初心、牢记使命”专题党课

10月31日下午，学院党委书记王小辉同志在院本部学术报告厅开设“不忘初心、牢记使命”专题党课，本次党课主题为《加强党的建设 建设职教高地》。

课上，王小辉书记针对学院党建在总体上、作用上、认识上、工作上存在的问题，提出学院应勇于自我革命：从“全面加强”“健全制度”“配强干部”“发挥干部”四组关键词入手加强党建工作。王书记结合习近平总书记重要讲话以及学院实际指出，主题教育就是要加强三方面理论学习：一是理论学习应往深里走，保证学懂弄通，知其然更知其所以然，真正做到以学生为中心、以教师干部为中心；二是理论学习应往心里走，坚定信仰和理想，学会经受住顺境与逆境的考验、得意与失意的考验；三是理论学习要往实里走，把自己摆进去，把职责摆进去，把工作摆进去，主动担当作为。

王小辉书记还强调，主题教育就是要对照衡量的客观标准坚定理想信念，以补足共产党人精神上的“钙”。王书记要求，学院全体党员要充分认识到“担当作为”是主题教育的要求，要明确学院的三个阶段目标，领导班子充分发挥带头作用，坚持走群众路线，积极听取群众意见、形成正确决策并将决策化为群众行动，全体党员同心同德，带动群众共同建设职教高地。王书记表示，在领导班子和各位领导干部的主动作为、全院教职工的共同努力下，校园已经发生变化，出现了新面貌：抗击登革热成效显著，扩招超额完成任务，“创新强校工程”成绩飙升，学院在2018年省高等职业教育教学质量与教学改革工程品牌专业立项实现零的突破。王书记以“满怀信心”作为结束语，慷慨激昂地号召全体党员共同为汕头职院的明天努力奋斗，希望汕头职院全校师生明天会更好。党课在阵阵热烈的掌声中圆满结束。

省委主题教育第十四督导组领导江淼、孙成出席党课现场，学院领导班子成员、全体在职中共党员聆听党课。 （党委宣传部）

中国移动汕头分公司周武总经理一行莅院洽谈交流

11月5日上午,中国移动通信集团汕头分公司总经理周武一行莅临我院洽谈交流。学院院长吴萍,副院长林育青,学院办公室、计划财务处、网络与信息中心等部门主要负责同志及相关人员参加活动。

吴萍院长对周武总经理一行的到来表示热烈欢迎,对汕头移动大力支持我院高职扩招表示衷心感谢。周武总经理向我院介绍了汕头移动的发展情况及未来5G建设的发展规划,希望能与我院加强校企合作,协同配合学院网络系统建设,助力学院打造智慧校园,成为汕头5G先行示范点。

讲话中,吴院长表达了希望进一步加强校企合作的美好愿景,今后校企双方充分发挥各自优势,积极探索多样化合作模式,实现多领域、多层次、高水平合作。双方还就学院智慧校园建设、学生一卡通服务等项目进行了讨论。

(学院办公室)

学院四项科研项目喜获2019年广东省科技专项资金项目立项资助

10月30日,2019年广东省科技专项资金立项项目进行了公示,学院喜获丰收,申报的六个科技专项资金项目有四项获得立项,申报成功率达66.7%,资助经费合计27万元。

在本次科技专项资金项目申报中,我院教职工在“民生社会发展科技创新”专题中共获得3个项目立项,其中,郑起航老师主持申报的《一种基于改进的SURF-BRISK的光伏电池板图像拼接技术的研究》以及肖梅副教授主持申报的《高强度间歇训练和累积运动促进大鼠骨骼肌线粒体合成的PGC-1 α /SIRT3信号通路的比较研究》各获得资助10万元;郑德论老师主持申报的《基于MOFs衍生结构/碳基纳米量子点的光电化学传感平台研究》获得资助5万元。此外,陈壁波老师主持申报的《农村科技特派员帮扶贫困村(莲青村)》获得“农村科技特派员工作”专题立项,资助金额为2万元。

接下来,学院科研设备处将严格按照该类项目的管理办法,积极承担广东省科学技术厅、汕头市科学技术局下达的管理任务,加强对

项目研究的全过程管理。同时不断推进学院科研平台和科研团队建设，立足地方经济社会发展，大力推进产学研合作、技术转化等横向项目工作，提升学院服务社会的能力。

（科研设备处）

学院召开 2020 年度“创新强校工程”考核指标完成情况汇报会

11月5日下午，学院在院本部信息大楼六楼会议室（一）召开2020年度“创新强校工程”考核指标完成情况汇报会。学院吴萍院长、林育青副院长、广东工贸职院、广东轻工职院帮扶院校专家吴广强、唐毓秋、贺爱东同志、承担“创新强校工程”考核指标任务的部门主要负责人、8个学系、思政部、心教部、成教部主要负责人参加了会议。会议由质量办蒲昌伟主任主持。

会议首先由各学系、各部门主要负责人分别对照《汕职院 2020 年“创新强校工程”考核指标任务完成情况清单》中各自承担的“创新强校工程”考核指标任务逐条汇报完成情况，预估分数、需要重点突破的难点以及拟采取的进一步措施。随后，三位帮扶院校领导纷纷发表了自己的看法并提出了非常中肯的建议：一是“创新强校工程”考核指标，要力争分分必得，力争满分，绝不轻言放弃；二是各系（部）在最后不到两个月的时间里，对那些还有得分可能的指标，要做最后的冲刺；三是指标分解清单要再细化，分解到位，对有些指标的分解要制作附表，要责任到人。

会议最后，林育青副院长提了三点意见：一是“创新强校工程”建设事关学院的前途命运和社会声誉，是学院的头等大事，每一个教职员工都必须为此而努力奋斗；二是感谢三位帮扶院校领导提出的很多值得我们认真思考的思路，并希望继续加强帮扶指导；三是要求在接下来的两个月时间里全院上下通力合作，力争继续赶超进位，把工作做细做扎实，大胆开拓进取，以分毫必争之精神，尽一切努力把可能得分的指标全部拿下，把看似不可能得分的指标，想尽一切办法变成可能。**教学督导室（质量办）**

学院办公室党支部开展支部书记讲党课活动

11月4日下午，学院办公室党支部在院本部图书信息大楼会议室开展“不忘初心、牢记使命”主题教育党课活动，本次党课由支部书记万松鑫同志主讲，以“主动担当作为，助推学院新发展”的主题，为学院办公室党支部全体党员干部上了一节生动的党课。

本次党课围绕三大部分展开，一是“牢记初心使命，坚定共产党人的理想信念”，二是“强化使命担当，锻造认真负责的优良作风”，三是“加强能力建设，练就过硬高强的履职本领”。支部书记万松鑫同志在党课中提出，“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”是中国共产党人的初心使命，牢记初心使命就必须坚定共产主义的理想信念，增强使命意识和担当意识，勇往直前、不懈奋斗。他要求院办党支部各位党员要加强自我修炼，抓好理论武装，坚定政治信仰；要加强外部约束，严守纪律规矩特别是政治纪律，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，要坚持党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求，在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

讲课最后，万松鑫同志强调，院办党支部党员干部要着眼于提升“七大能力”，不断提高履职本领，包括学习研究能力、提升创新思维能力、科学决策能力、沟通协调能力、团结协作能力、工作实践能力和抗压能力等，从而不断提高抓落实抓具体抓深入的能力，不断提升学院办公室“三力”和“三服务”水平，努力做到让师生满意，让基层部门认同，让学院领导放心。

（学院办公室党支部）

教务处举行师范专业认证标准解读交流会

11月1日，学院教务处在金园校区二号楼会议室举行了师范专业认证标准解读交流会，各教育专业及初等教研室（数学与科学）、学前教育系、心理部的教研室主任及教师代表，教务处相关工作人员等参加了会议。会议由教务处叶蓝天科长主持。

交流会上，数学教研室主任钟发胜老师作师范认证标准解读报告。钟

发胜老师从”我们已完成了什么?别人怎么做?我们准备怎么做?”三个问题出发,介绍了数学教研室的师范认证工作完成情况,并在学习首都师范大学与南宁师范大学师范认证工作经验基础上解读了师范认证标准。期间,与会人员交流了师范认证工作的思路和师范认证可能面临的困难及解决方案。

(教务处)

简 讯

▲学前教育系 2019 年第三届钢琴弹唱比赛圆满举行。10 月 31 日下午,学前教育系举办了第三届钢琴弹唱比赛。比赛面向全体毕业班学生。学前教育系艺术体育教研室连瑞华、郑媛、许可环、方琦、罗彤晖老师担任比赛评委。张韩菡主任和谢谨老师为赛场监督和常务,曾芸老师主持。本次比赛设置有乐曲弹奏、儿歌弹唱、表演唱三个项目。经过激烈角逐共评出三个单项第一名,以班为单位的总分一等奖一名,总分二等奖一名,总分三等奖二名。

(学前教育系)

▲外语系举办辩论赛活动。11 月 4 日下午,外语系举办辩论赛活动。系商务英语专业老师黄菱、辅导员老师张丹敏、系办公室林泽娇老师出席本次比赛并担任评委,系 48 位学生参赛。本次辩论赛的辩题共有三组。经过激战,杨志鹏和费友明获“最佳辩手”称号。本次活动的成功举办有利于增强学生们提高自身的思辨能力和专业素质的意识,锻炼其口头表达能力,丰富学生们的校园文化生活。

(外语系)

▲计算机系召开学生宿舍创文工作会议。11 月 6 日,计算机系召开期中宿舍长工作会议。系学生科陈国辉科长,系胡泽川、汪云老师,系团学检管部学生干部及全体宿舍长出席会议。会上,陈科长围绕“创文”大背景及学院相关工作部署,强调宿舍环境清洁卫生的重要性,提出宿舍环境卫生的具体要求及做法,明确划分宿舍责任区域;强调宿舍长、学生干部、学生党员等要以身作则,发挥模范带头作用,共同来为“创文”奉献力量。会后宿舍长们纷纷表示,将积极配合完成“创文”的相关工作任务,带领同学们共同营造文明、和谐、温馨的宿舍氛围。

(计算机系)